

ПОДГОТОВКА КАДРОВ - ФУНДАМЕНТ УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ СТРАНЫ

Ким Артём Евгеньевич

Аннотация: *В работе рассматривается роль подготовки кадров для устойчивого развития страны. Основное внимание уделено необходимости формирования квалифицированных специалистов, освоения современных технологий и повышения международной конкурентоспособности.*

Ключевые слова: *развития, экономика, кадров, современные, президент, страны, технологии, подготовка, конкурентоспособности, международным.*

Abstract: *The paper examines the role of human resource development for sustainable development of the country. Focus is on training qualified specialists, mastering modern technologies, and enhancing international competitiveness.*

Key words: *development, economy, human resources, modern, president, country, technologies, training, competitiveness, international.*

26 декабря 2025 года Президент Республики Узбекистан Мирзиёев Шавкат Миромонович выступил с ежегодным посланием перед Олий Мажлисом и гражданами страны, подводя итоги уходящего года и обозначая приоритетные направления развития на ближайшие годы. В центре внимания оказались вопросы кадровой политики, развития инновационной экономики, повышение качества жизни населения и укрепление национального единства через систему махаллей. Речь Президента Республики Узбекистан отличалась конкретикой, насыщенностью цифр, фактами и стратегическими задачами.

Для меня, как студента экономического факультета, это обращение стало не только источником сведений о государственной политике, но и ориентиром для личного и профессионального развития. Оно продемонстрировало, насколько важно формирование компетентных кадров для обеспечения конкурентоспособности страны и дальнейшего роста экономики.

Шавкат Миромонович подчеркнул: «Нельзя забывать, что для конкурентоспособности в сегодняшней глобальной экономике решающее

значение имеют квалифицированные, профессионально подготовленные кадры и специалисты, современные технологии».

Эта мысль подчеркивает стратегическую важность образования и подготовки кадров, способных работать в современных экономических и технологических условиях, соответствовать международным стандартам и способствовать укреплению национальной экономики.

В послании было отмечено, что дальнейшее развитие невозможно без внедрения современных технологий, повышения производительности труда и подготовки специалистов для работы в высокотехнологичных и перспективных сферах, таких как электроника, электротехника, биохимия и производство полимеров, фармацевтика, машиностроение, IT, искусственный интеллект, финтех, консалтинг, транспорт и логистика. Также акцент был сделан на широком применении биоинженерии и передовых агротехнических методов в сельском хозяйстве, переходе к «зелёной» энергетике, внедрении безотходных технологий и использовании зарубежного опыта в образовании и здравоохранении.

Президент нашей страны отметил: «Если мы в этих целях внедрим новые технологии, будем готовить кадры по современным профессиям, основанным на науке и инновациях, то у нас есть все возможности для увеличения в следующие пять лет объема нашей экономики до более чем 240 миллиардов долларов».

Особое внимание в послании было уделено международной конкурентоспособности. Для студентов экономических специальностей это означает необходимость не ограничиваться теоретическими знаниями, а активно применять их на практике: участвовать в научных исследованиях, проектах, стажировках и международных конкурсах.

Социальная составляющая подготовки кадров также не была упущена. Президент подчеркнул создание благоприятных условий для молодежи, формирование системы непрерывного образования, развитие инфраструктуры махаллей, поддержку предпринимательства и вовлечение граждан в процессы инновационного развития.

Анализируя обращение, я выделил для себя несколько ключевых выводов. Во-первых, профессиональные навыки должны сочетаться с личными

качествами: ответственностью, инициативностью, аналитическим мышлением и умением работать в команде. Во-вторых, необходимо систематически осваивать новые технологии и современную научную базу в экономике. В-третьих, участие в международных проектах открывает возможности для профессиональной реализации и укрепления конкурентоспособности на глобальном уровне.

Мой стратегический план включает следующие направления: углубленное изучение методов экономического анализа, цифровизацию экономики и применение инновационных инструментов в управлении экономическими процессами. Я намерен участвовать в научных и практических проектах университета, чтобы получать опыт работы с реальными задачами отрасли, а также совершенствовать навыки работы с аналитическими платформами и современными программными продуктами.

Послание Президента подчеркнуло важность личной инициативы и активной гражданской позиции. Успехи страны возможны благодаря профессионализму и ответственности каждого человека. Для меня это сигнал, что знания необходимо применять на практике, участвовать в разработке новых решений и проектах, способствующих развитию экономики.

В заключении надо отметить, что обращение Президента Узбекистана стало для меня источником мотивации и ориентиром. Оно демонстрирует, что подготовка кадров, освоение современных технологий и активная гражданская позиция — это фундамент устойчивого развития страны.

ИСПОЛЬЗОВАННАЯ ЛИТЕРАТУРА:

1. Президент Республики Узбекистан. (2025, 26 декабря). *Послание Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева Олий Мажлису и народу Узбекистана*. Получено 27 января 2026 г. с <https://president.uz/ru/lists/view/8834>